

中華郵政特准掛號立券之新聞紙

中華民國

中央政治學院校刊

中國國民黨中央政黨出版

中國國民黨中央政治學院合作儲蓄銀行繼續招股啟事

社出版

譯部校刊

中正

民經余
族求致
共及深中力
同知國國
舊合欲之民
闢世遠自革
界到由命
上此平凡
以自等四
平的積十
等必四年
待須十其
我喚年日
之起之的

總理遺像



於國言民依現
最民主照在
短會續進余革
期識努及所命
間及力第著尚
促廢以一起求
其除求次國成
實不貫全方功
現平澈國略凡
是等最代建我
所條近表國同
至約主大大志
囑光張會綱務
須開宣三須

第卅八期日期錄

演講

丁教育長訓辭

銀行與科學方法.....金國寶先生

校聞

吳提舉主任報告校務

明年元旦之慶禮
聘定新教授
教職員俱樂部恢復
討論縮小省區問題
年假期內本刊暫停

專載

圖書館新購西書目錄(總)

本社為本校師生及工友之合作組織其宗旨在提倡合作事業發揚合作精神創辦迄今已歷一載有餘自紅紙施遷移至三道高井以來營業日漸增加見茲本社為謀計畫購買便利起件各式其備倘荷惠顧指導無

中央政治學校消費合作社廣告

中國國民黨中央政治學
校合作儲蓄銀行啓

本行係依照合作原則組織之
信用合作機關以發揚合作精神
獎勵平民儲蓄為宗旨創辦
以來得蒙校内外人士熱誠指
導業務得以逐漸擴張茲為發
行新股票每股面額壹元倘蒙
校内外人士熱誠贊助敢行無
任歡迎

演二丁教育長訓話

本校第十二次
總理紀念週

諸位同志，諸位同學：

現在閩粵諸處，已無軍事擴張，軍事方面，已經告一段落，不能說這一來將軍事告一段落，而是自從民國十一年軍事運動之後以來，直至本年為止，這一場軍事已經告一段落。在這場軍事已告一段落以後，無論任何軍閥及反動分子，如果再有軍事的行動，我們是不許他發現的。民國十四年以前於今日，其間經過了種種事實，無論在軍事上黨務上政治上都有很大的變化。一切一切的事實，構成了這段歷史，而這段歷史，遂成爲中國史上最重要的一個階段。自從總理離開了我們而長逝以後，接上便有這樣一段歷史，在中國的改進上及在本黨的演化上都是最緊要的一個關鍵。關於這段歷史，同學們應該都有一番深刻的研究。因爲這段歷史，也可以說是我們的國家和黨底希望的發現。研究這段歷史的材料，現在要提出的兩點，第一，民國十五年武漢及九江租界之收回，乃是革命外交史上一

件重要事情。第二，在民國十八年日本人在濟南發生了五三慘案，在革命過程中也佔重要的關鍵。這兩件事，都明顯的表示出中國國民革命之打倒帝國主義之精神。現在先把民國十五年武漢及九江租界收回的中間情形，和大家談。在當時有這件事發見，大家對於外交觀察不深刻，故不大曉得其關係之複雜。今天要和大家略言其大概。在我們北伐軍隊到武漢的時候，民氣非常盛。在這個民氣極盛的時代，發見了我們和英國的衝突，而結果將英租界收回過來。當這個時候，英國的兵力，用以保護其租界而不許我們收回，其力量是綽綽有餘的，她爲什麼不這樣做而反要讓步呢？那個時候，如果英國要用武力來阻礙革命黨，革命軍或許會被她打破的，然而如果革命軍被她打破以後，會有什麼現象出來呢？因爲她觀察得很明瞭，如果在這個時候用武力來阻礙革命勢力，那是不成的。不但是革命勢力撲滅不了，而且中國的民氣將更加盛了。那個時候我們民氣是那樣盛，在外交她不得不讓一步，所以她就捨了

東洋歷史方法的觀點。

現在要提出的兩點，第一，民國十五年武漢及九江租界之收回，乃是革命外交史上一

其次，講到濟南之日本人造成的五三慘案事件，這個事件影響很大，是大舉不可不準的。自從五三慘案發生後，我們北伐軍隊，不因日本人的阻礙，反而安然打倒北京，統一中國，這個結果，在外交上開了一個新的局面。人人都講，國民政府的外交，比之以前政府，要硬得多了，無論怎樣，他對於任何國家都表示不服的。在碼頭求撲滅以前，全國力量力注意於軍事一項，各地的軍閥，又是那樣頑固，中國政府的外交，却依舊不屈不撓，這是作本在那裏搗鬼，日本在國際方面，聽到中國有什麼事情發生，便說，中國的事情，我日本是不可以主持和支配的，中國發生革命，因爲有日本叫他革命，如果日本不准他革命，中國也不敢革命的。他這種話，在國際上很有力量，各國都承認着。因此過去中國的外交，完全爲資本所把持。故中國在國際上之地位，便從五三慘案發生以後，日本在國際上之地位，便馬上落下來，歐洲各國對日本人所講的話已不相信，中國還有他的自由權，不是受日本支配的，在外交方面，中國是絕對獨立的，所以濟南事件中在國際上所發生之影響却很少人能夠

了解。大家要對於這類事件加以深刻之研究，因為自總理死了以後，十四年開始北伐，接上有這麼一段歷史，對於新中國的創造，實為至要之關鍵。大家要把這段歷史中各項事實分析觀察，再推求其因果，然後對於這段歷史，

銀行與科學方法

金國寶先生講

兄弟對於教育事業，向來是很高興的，不過因為身體不大好，往往不能如其所願。以前在上海南洋大學，也曾教了幾年書，因為我做事總是要用全副精神來應付的，所以身體便支持不住。本學期本來已答應到貴校教書，一來因為朋友的勸告，以為像我這樣身體，是再也不敎書的。一為近年來舉國至為荒蕪，書已經丟了好幾年，如果隨便來教，又會使大家失望。今天學校當局又要我來講演，兄弟生平於說話最不擅長，而且談到學問，還要請教大家的，不過前次既已失約，今天再不能不寒賁一下，所以不值一笑的話，還要請各位原諒。

今天所要講的題目，是銀行與科學方法。歸而說：三句不離本行，我既擔任一點銀行方略的研究，所以也不能不講銀行，在座諸君，治學或其他科學，都可以應用，這便是所謂科學的方法。你把科學方法用於這方面，便可以解決這方面的問題，把他放在別一方面，也可

才能明瞭。當然這段歷史是很複雜的。同時也是很有趣味的。以後學校方面，要收集其資料，以供大家研究。今天因為要出席中央全會，不能和各位多有談話了。

完

以解決別一方面的問題。中國之研究社會科學的人，往往因為沒有科學的訓練，所以不能用科學的方法，來解決各項問題，這是中國學者很大的缺點。今天兄弟姑且以銀行為題目，以這一問題解決，則以此例彼，政治學上的；題也可以作同樣的應用，英國學者 Karl Pfeiffer 曾著一書曰 *Grammar of Politics*，主張統計科學等方法來研究政治，他以為沒有科而的方法，是不能了解政治的。這是一本名著果兄弟最愛讀此書，各位研究政治的不妨去讀一通。

解決銀行問題，用什麼科學的方法呢？弟者有人要說：你跑進銀行裏去，人家的東西或辦得很好，你怎能說他是不對呢？不過依兄都看來，中國的銀行管理，還不能建在一個科學的基礎上面。現存中國各銀行政情形怎樣，政策怎樣，諸位因為沒有和銀行發生過關係，不知

他們另有他們的辦法。第二類是華商辦的，第三類是錢莊。此外尚有中外合資辦理的銀行，然僅佔小數，可以併入第一第二兩類中。外國人辦的銀行及錢莊，我們可以不去管他。錢莊的管理，和銀行的原理是不合的，他所行的是純粹的信用制度和以前所謂票號差不多。錢莊碰到金融的風潮往往是很危險的。在辛亥革命以後，各地有所謂票號，其資本比錢莊更額，大都是山西人開辦的，辛亥以後票號便倒閉者。這種票號，在南方已經絕跡。錢莊的經營很像票號，是非常危險的，不過現在大的錢莊還能夠立足，是有他特別的辦法，譬如專做米行生意的錢莊，當另作別論。錢莊在金融界所以還能夠立足，是有他特別的辦法，譬如專做綢緞業生意的錢莊，其經理所認得的人，都是米行的老板，對於米行的消息，異常清楚。更如專做綢緞業生意的錢莊，其資本流轉的力量很大，往往普通只有幾萬元的資本者，可以做到幾十萬元的生意，他所以有這樣好處，便是因為經過得法，他們能站得住，完全依賴於信用，這種信用放款，銀行是不敢做的，這便是銀行所以不及於錢莊的地方，而某些銀行，可以分做三類，第一類是外國人開辦的，所以有此成績則全賴於信用之調查。

我們所謂科學到底，什麼東西是科學的定義，不外乎是簡單的幾個字，「根據事實」，「離開事實的辦法」，便是科學的方法。我們要

研究一個古董的真假，可以用顯微鏡去看，要分別絲的好壞，用紫光線一照便可看出。中國人最會造假古董，然而總欺騙不過外國人，因為他有顯微鏡可以檢查出來的。我們觀察一個事實，也要用顯微鏡，不過觀察物質可以用顯微鏡，觀察社會現象要用什麼呢？這裏便是要運用科學的方法了。專就金融方面而論，可以注意的有下列幾種方法。

要觀察金融界的情形，第一要
有信用調查。錢莊對於這一層是做

得很周到的，所以有信用的人，向錢莊借款，一句話便可以借到款項。

，至於銀行，是要抵押品的，譬如商家辦貨，可用提單爲押，向銀行借款，貨色裝上車子以後，有提單可以做押，然而有的貨色，已經運出車站，尚未裝進火車，有什麼東西可以做押

埠方面遇來，如果完全靠銀行的款子，是非常困
，而向銀行借款呢？譬如現在有大批貨色自蚌

難的。因爲現在津浦路和京滬路還沒有接好，津浦路的車子已經完了而尚未裝入滬甯車的

時候，還有一段很短的路程，而在這個路程上，沒有東西可以做借款之抵押品，保險公司也

不肯替你保險的。幸而現在鐵道部已經決定建築一座浮橋，火車可以自浦口接到南京，這個問題，在幾年以內，可以解決。然而貨物已經自船房中拿出尚未裝入車子的時候，總還或問題的。譬如兄弟這一次自蚌埠來，蚌埠方面的

貨物多極了，凡皖北及豫東的貨物，都屯積於蚌埠，因為淮河上游送下的貨物，是要由蚌埠裝入火車的，在討逆戰事開始以後，車子調去裝兵，貨車既少，要裝貨也裝不了。戰後車子又為軍隊扣起來，而其中更有許多複雜的情形，使貨物運輸不了。辦理鐵路的人，只知道火車是裝人的而不知道火車是應該裝貨的。現在這許多貨物堆在車站上，有種種危險性，如果是鮮貨，那更是不得了。許多商人，已經把貨色拿出堆棧，而沒有便入車子，銀行方面，你沒有提單來作押是不能借錢的，在這種情形之下，商人们能夠向誰求助呢？銀行之設立，原是助工商業之發展的，在這種情形之下，却是不可能了。所以這種地方，銀行對於時常有往來的商人，要調查清楚，知道了他們之信用程度，如果這種商人是可靠的，我們可以破例給他款子，而不用抵押。不過現在我們主張調查商人們之信用，上海銀行家們決不會贊成的，他們以為調查的結果不會好的。在民國八九年的時候，他們也曾試過一次，當時我會提倡過這件事，大家便做幾篇文章鼓吹起來，銀行家接受了我們的勸告，也居然向錢莊方面雇用幾個人，因為錢莊方面，是有所謂跑街的，跑街的每天到各商家去探聽消息，聽見了什麼便記下來。當時銀行家也採用這種辦法，然而以跑街們去調查商人們的信用，那裏會靠得住呢？信用調查，對於跑街們的報告，固然要留意，其

次對於報紙上的記載，也要記住，至最重要的一事，便是調查與銀行來往商人們的賬目。銀行對於常有來往的商家的賬目，最近一月之營業報告等等，都要搜集攏來，以供參考。當然，商家的賬目，有許多是假造的，在外國對於假造賬目，是要課罪的，在中國政府尚未有此規定。在中國，檢查賬目的困難較少，然而商家們也有作假之法，如我們要使賬面好看，而現金一項太少了，於是去買了許多公債，以增加其現金額。不遇到明天，情形便會大變的。這種臨時轉賬的辦法，乃是不可靠的。在普通情形之下，銀行對於各商家的賬目，都可以知道清楚的，在特別情形之下，銀行對於其往來頻繁的商家，可以派會計員去查他們的賬目。不過在普通情形，派員去查賬是不可能的。賬目可以表示一個商業的衰盛，譬如工商銀行之倒閉，在很早以前，就可以在他的賬目上看出，不過大家不加以注意者已。中國的商家，其賬目以不可靠者為多，然而要看他們真實的營業狀況，並是不可能的，要用種種方法去觀察，這些方法，請來要用一點鐘，現在不談。如果商家的賬目有毛病了，銀行方面便要調查他，如果商家的營業情很好，他們信用程度也好，便可以借給他們巨款。商家的營業報告，也有人專門去彙集攏來的，在中國還沒有這類東西，在東京方面，便有一種定期的報告，對於在中國開設之日本廠家營業情形，調查得非

常詳細，有一家專做這種生意的，全年要二千元交給他，而每次報告要出一毛五分錢，便可買到。更有一家，報告比較差些，他們對於日本的廠家，調查得非常詳細。至於中國，還沒有人開始做這種事業。不過要做信用調查，有一個標準，便是要新家用新式簿記，如果是用流水簿的，則銀行可以不去理他，由錢鋪子和們來往好了，因為這種解法，是靠天由命的，做廠家經理的人，也不知道自己營業的實際情形，而不能去管理他。科學的方法，便是要根據事實，而首先問題，都是調查清楚事實，所以信用調查，是一個基礎的工作。

一家廠家或許他管理的方法很好，而信用也很不錯，而他仍舊要虧本，這個理由，都是因為商業界趨勢不好，經濟方面，發生共同的恐慌。關於經濟恐慌的現象美國的經濟界相信輪迴說，其根據為太陽黑點之在一定期內，輪迴說，是不大可靠的，英國德國的商情，都不相信此事。不過美人的理論固然有誤，美國人應付經濟恐慌的方法却是很對。他們對於商情的研究非常精密，商業的趨勢不好，便要趕快收縮。譬如今年各地豐收，穀物價格跌，農民的購買力便減，無錫各工廠便應該設法收縮，因為人民購買力太差了，各種市場便會衰落的。中國人民中十之八九為農民，農民之購買力大，則各種貨物銷路都好，商

家便可以放胆進貨，農民購買力退步，則一切貨物，都銷售不了。在外國的情形，却不如此，他們的國家，農民不佔重要位置，他們的俄國的小麥，很大量的輸入德國，這種情形，會使他國市場，發生恐慌。這一類事實，處處華貿易衰退，所以在日本便有許多人反對濱口內閣之金解禁政策。而且每個行業之間，都有相互的關係，譬如這個行業好了，其他行業也隨之而好起來。我們要研究商情，便要用統計等方法，這個方法，現在不能詳述。總之，美國人所持的理論是有問題的，美國人所用方法都有可取之點。往往一個管理得很好的工廠，因為經濟界之衰落，而結果不得不倒閉的，如開棉紗工廠的，棉花買來非常昂貴，而棉布市價非常便宜，進貨貴而出貨賤，結果總是失敗的。所以對於商情趨勢的研究，是商家尤其是銀行家所不可少的事情。

中國人對於商品的研究，很少注意到。譬如棉紗這件東西，縱使你經營得很得法，而且國內商情大勢也不錯，然而因為外國方面情勢之變化，會給以絕大的影響，尤其棉花一項，是受全世界影響的，譬如今年南洋一帶的棉花成績差，而美國南部的棉花却有很好的收穫，同時日本的棉花收成亦大，於是用D.E.P.O.的政策，壓迫中國的棉紗市場，中國的棉業，便要發生大恐慌。更如今年的薯蕷穀物大熟，會使他國市場，發生恐慌。這一類事實，處處得太大了，戰後歐洲人已無購買力，而各工廠的流動資本減少，於是往往維持不下去，使人失業，社會發生動搖。因為需要減少，而供給不減，當然會釀成全國之恐慌的。這是一點。其次，對於商品的研究，如中國出口貨大宗的蠶絲和茶葉，在外國銷售，都要研究銷售的是那些地方，製造的方法應該怎樣，為什麼我們競爭不過人家，而應該怎樣補救。就我的項目而論，為什麼中國的絲在美國市場上敵不過日本絲呢？中國人的心靈，以為好的絲是要穿好的，重的，而外國人的心靈，却是要輕的，固看的，而不一定要牢固，因為在外國男人們不大穿絲織品，穿絲織品的乃是女人，女人們的服裝是很容易變動，今天穿了，明天又換做一套。今年穿了，明年便不再喜歡再穿，只要價格便宜，顏色好看，而質地輕而且薄，中國絲却不合這個條件，所以美國的女人，喜歡用

日本絲，而中國絲在美國市場，即不能與日本競爭。中國絲的質地的確是很好的，因為我們不能迎合消費者之心理，故不能操貿易之勝券，更如茶葉，現在外國人喜歡用錫蘭茶葉及根本之茶葉，中國的茶葉一天天失敗，因為中國茶葉在製造上不能注意，因此大家不買我們的東西了。兄弟以爲如果要和外國人競爭，首先要研究商品，現在我們要發展工商業，最低限度，要政府扶助他，而中國則政府不但不助工商業發展，而還有許多稅，要商品在外國市場佔一個地位，怎樣可能呢？將來誰僅負起政治的責任以後，要把社會的情形觀察清楚，你現在只要看津浦路上堆積着許多貨色，便可以知道中國工商業情形一斑了。所以我和工商部的朋友時常討論，對於麵粉，棉花，絲，茶葉等物，不可不有一個研究，我們研究商品，不只是做文章，而是先要做一個精密調查。若外國的報告，他們的工商業是如何由政府扶助，如何由政府派人研究，研究商品一定要專門家，凡是絲茶麵粉棉花等物，外國都有專門家的，這種專門人才，在工商業凋敝的中國，實在有很大的需要。

上面幾件事情能夠做到，銀行家對於前面便有把握了，如我們要幫那幾個廠家的忙，我們便可以大膽去放款。銀行總是自私自利的，如果那些廠家營業情形太不行了，也只有把所

放的款子收回，因為銀行要顧全自己的本身，自己本身保不住，又安能扶助他人呢？現在中國的銀行，情形是非常奇怪的，有的連什麼生意都不敢做，非常的消極，譬如交通銀行，以前在蚌埠方面放了一批款，以後一位軍長把蚌埠方面的貨色全數充公了，銀行方面有什麼方法可想呢？所以大家便因此怕做生意，而持消極的態度。有的是很冒險的，專做投機的生意，規矩的生意不能做，他們也只得去買公債票，工商銀行的倒閉，便是因爲購買標金太多。現在這種銀行破舊是很多的。總之，現在銀行的政策，不外於兩類：是一種消極的，一種是投機

的。所以不敢積極去做，因為沒有科學的方法，營業因而沒有把握，而容易吃虧。前幾天外國電報說在美國倒閉了許多銀行，我想，這幾家銀行，大概都是小的銀行，因為債券跌價而難持不下去。至於美國很大的銀行，決不會受那種風潮的影響，因為他們對於市場的研究，非常清楚，基礎非常穩定。這便是用科學方法管理銀行的結果。今天兄弟，非常草率的，沒有什麼預備，只是希望大家明瞭現在中國銀行的狀況，而將來大家可以努力除去工商界之障礙，使中國的經濟問題解決。總理的民主主義實現。

本星期紀念週

吳挹峯主任報告

△設立蒙藏班之意義及其內容

△休學生回校之辦法及保證金規程

△勸諸生注意體育及軍事訓練

本星期一（十三日）上午八時，本校舉行總理紀念週，出席者全校員生五百餘人，由吳挹峯主任領導行禮。禮畢，即由吳主任報告最近校務要訊，並提出諸生應注意者數事，其報告有下

列數端：

蒙藏班
該班本室於明年成立，近因中央大學擬設立之蒙藏班，已自來選考，並招得學生數十名。而該大學又臨時因經費不克開辦蒙藏班，此項學生無處容身，中大乃命本校辦理其事，故先期成立，近日考試完畢，該生等已於本星期入校。

休學學生，須滿一年之期，方得申請休學，不能休學亦不能免期。惟本年庚午假提早之故，凡休學學生在去年未參加學期考試者可獲准其先期總試。至於此後各級學生，於每學期開始須繳學費各三十元，以免隨時因意外之事而使諸生處無資之苦。允承在諸生畢業時當全數發還。

及保
學金
規程

凡休學學生，須滿一年之期，方得申請休學，不能休學亦不能免期。惟本年庚午假提早之故，凡休學學生在去年未參加學期考試者可獲准其先期總試。至於此後各級學生，於每學期開始須繳學費各三十元，以免隨時因意外之事而使諸生處無資之苦。允承在諸生畢業時當全數發還。

各區分部討論會積極討論，以便該項重要問題，吾人對之得具體之認識與深刻之瞭解。藉此次討論取論性質，本星期五（十九日）下午即可以開始，茲擬定其討論大綱如下：

縮小省區問題

（1）在討論之先，須由主席徵求討論者之意見，歸納為二大派，（不許有騎牆派）：

- A. 贊成派（即主張維持現狀者），
- B. 反對派（即主張縮小者），

然後請各討論者分坐二旁，逐一發表意見，再行辯論，

教職員俱樂部恢復

△推沈鍾靈方鼎二同志主持

△前次教職員談話會，在決

教育及軍事訓練方面，本校關於運動設備已相當開規模較大之運動會以測成績。期將備商務必回校，不然將有嚴重處罰。希望各生為學業計，自行免

（2）如果二派之人數，衆寡懸絕，如人數集中於贊成派，或贊成派已得最後勝利，則由主席提出下列問題，逐一討論，按次表決。A. 省區單位之大小問題，（如依縣界，依州界，依邊界，或其他，）

B. 省區劃界之方法問題，（如依經濟，依政治上之便利，依人文地理，依自然地理等。注意，例如現江蘇一省，分為數個省區應如何劃法，才可收實際效果。）

C. 什麼是省區縮小後之困難，（前項二問題決定以後，方可以研究此項。）

討論縮小省區問題

△取辯論方式

縮小省區問題，自四中全會議決定原則後，甚引起學術界及政治界的注意。本校區黨部，因該問題性質重要，特擬定討論大綱，交由

A. 現在行政上的各種困難，與行政區域劃分問題，是否有關？（如財政、黨務等）
B. 如果行政區域劃分成了問題，則應該有何之補救？（如設置，如實質管轄等）
C. 這個辦法，（即前項決定之補救辦法），有什麼困難？
D. 應該如何去解決他們？

（注意）各區分部應將其最後結論，於本期內轉送至本區黨部宣傳委員，以便統計，

本月十四日本校教職員全體所議會議舉行茶話會，到會者總務主任吳挹峯及教務副主任吳南軒及各處職員及教授多人，首先由吳挹峯主任說明召集此次茶話會之意義，並請各同志對於學校，旋即討論及教職員俱樂部之恢復問題，接本校在去歲開學時即有教職員俱樂部之組織，對於學校，旋即討論及教職員俱樂部之組織，以後因種種原因，致該部於無形中停頓，舊有設備，亦多不完備。住校學生內之教職員，因無娛樂之場所，未免太感生活之枯燥。故當時即決定，惟沈鍾靈及方鼎二同志負責將教職員俱樂部重行整理，並負管理之責，至該部經費，則由住校之教職員按所住寢室酌量捐助，以

爲經常費，不足之處，則學校酌予補助。聞沈方二君於娛樂游藝等極有經驗，此後當可以管理得法也。

明年元旦之慶賀禮

△全體員生參加

本校於本月二十一日開始放假二十天，已誌前期本刊，茲因元旦將屆，爲慶祝新年同時表示全校之親愛精誠之精神起見，將舉行一慶賀禮，由全體員生參加，以祝新年，而敦同校之誼情。

聘定新教授

△已決定者三位

本學期因放年假關係，假期終了後三星期即需辦理學期結束，而各種課程及教授，非在結束前即需準備，屆時將不及從容應付。故近來校部方面，即積極從事於良好教授之延聘。聞已聘定有趙迺搏先生，任地方財政與土地經濟二課，趙先生爲哥倫比亞大學出身，曾獲 Phd 學位。近已函允來校任教。又聘方文正先生任商法課，胡鐵岩先生任工業政策課，二先生現均任中央大學之教課，經驗學問均擅長云。

年假期內本刊暫停

年假期屆，此二十日內，本刊暫停刊行。待假期終了，再繼續出版也。

圖書館新購西書目錄（續）

LIST OF NEW BOOKS

(List 21)

- Aucoc, Leon: *Conferences sur L'administration et le droit administratif*. 3 ed. 1885.
- Barker, Ernest: *National character and the factors in its formation*. 1921.
- Barnes, Harry Elmer: *Living in the twentieth century*. 1928.
- Benn, Ernest J P: *The confessions of a capitalist*. 10th ed. 1927.
- Brennecke, Ernest & Clark, Donald Leman: *Magazine article writing*. 1930.
- Brentane, Lujo: *Agrarpolitik*. 1926.
- Brown, Ivor: *English political theory*. 2 ed. 1927.
- Buck, Chinese farm economy. 1930.
- Carver, Thomas Nixon: *The distribution of wealth*. 1928.
- Chang Yuen Chieh & Yang Feng Chun: *Commercial history and organization*. 1926.
- Chapin, F. Stuart: *Cultural change*. c1928.
- Cleveland, Frederick A: *Modern scientific knowledge of nature, man, &c., society*. 1929.
- Coker, Francois William: *Readings in political philosophy*. 1929.
- Cole, G D H: *The next ten years in British social and economic policy*. 1930.
- Cournot, Augustin: *Researches into the mathematical principles of the theory of wealth*. 1928.
- Dibelius, Wilhelm: *England*. 1930.
- Dicey, A V: *Lectures on the relation between law and public opinion in England*. 1926.
- Duguit, Leon: *Traité de droit constitutionnel*. 1925-30. 5 vols.
- List 21 P.2.
- Encyclopaedia of the social sciences*. 1930. v. 9.
- Eastman, A: *Elements de droit constitutionnel*. 8 ed. 1927-8. 2 tomes.
- Folsom, Joseph Kirk: *Culture and social progress*. 1928.
- Hegeman, Fossay J C Ed: *Social and political ideas of some great medieval thinkers of the Augustan age*. 1928.
- Hearnshaw, F. J C: *The social and political ideas of some great thinkers of the renaissance and the reformation*. 1925.